



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

КРЕПНЕТ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



Из зоны проведения специальной военной операции в Липецк вернулось знамя с портретами отца и дедов руководителя СУ СК России по Липецкой области Евгения Владимировича Шаповалова. Летчики Липецкого авиацентра, выполняя боевую задачу, взяли знамя с собой в кабину самолета. Генерал-майор юстиции принял участие в проекте СК России «Знамя Победы моей семьи: ZOV предков». Сегодня он делится историей своих героев с читателями нашей газеты.

На семейном знамени портрет Евгения Захаровича Сидорова – деда генерала по материнской линии. «Он родился в 1899 году. На фронт ушел в августе 1941-го из города Ставрополя, тогда он назывался Ворошиловск. Служил в 1120-м стрелковом полку 333-й стрелковой Краснознаменной и ордена Суворова дивизии. Был интендантом, – вспоминает Евгений Шаповалов. – Занимался снабжением войск оружием, боеприпасами, продовольствием, фуражом, вещевым и обозно-хозяйственным имуществом. Полк, в котором служил дед, освобождал Донбасс, Синельниково, Запорожье и Никополь в Херсонской области». Евгений



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Захарович прошел фронтовыми дорогами от Сталинграда до болгарского города Стара-Загора недалеко от Софии. За боевые заслуги и мужество награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

«Дед по линии отца – Кирилл Минаевич Шаповалов – родился в Элисте Калмыкской АССР в 1926 году. Когда началась война, он был еще мальчишкой. Жила его семья в паре километров от республиканского центра, в селе Вознесенка. В августе 1942 года он с ровесниками пас колхозный скот и попал под немецкий авиационный обстрел. Тогда его впервые коснулась война. На фронт Кирилла Минаевича призвали в марте 1944 года. После нескольких месяцев учебы в 18-й окружной школе стрелков снайперской подготовки в Ашхабаде его направили на передовую. За боевое мастерство на фронте он награжден знаком «Ворошиловский стрелок». После войны поступил в военное училище, служил в Закавказском военном округе, в городе Ленинакане Армянской ССР, потом в Пскове и Ленинграде. Демобилизовали деда в звании капитана», – продолжает Евгений Владимирович.

На третьем портрете отец генерала – Владимир Кириллович Шаповалов, родившийся в 1948 году. В феврале 1982 года при выполнении интернационального долга в Афганистане его БТР подорвался на фугасе, двое его товарищей погибли, а он получил контузию и попал в госпиталь.

После службы в танковых войсках отец генерала окончил Саратовскую специальную среднюю школу милиции МВД СССР, затем Академию МВД СССР, работал на разных, в том числе руководящих должностях в милиции и других силовых структурах. В 2004 году Президент Российской Федерации присвоил ему звание генерал-майора.

«От инспектора ОБХСС он дослужил до должности сначала начальника Ставропольского управления Федеральной службы налоговой полиции, потом возглавлял такое же управление в Брянске, а затем стал начальником Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Брянской области, – рассказывает Е. В. Шаповалов. – Я горжусь тем, что в моей семье мужчины в нужный для страны момент вставали на защиту Отечества».

Знамя станет семейной реликвией как память о подвиге защитников Родины.

Юлия Кузнецова, СУ СК России по Липецкой области

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



21 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-135-20-maya-2024/item/1885595>